
Referat fra Forældrebestyrelsesmøde d. 23/10 2024 kl. 16.30-18.30. 

Tilstede: Jais, Martin, Daniel, Charlotte, Vibeke, Christine og Lone. 

1: Velkomst og underskrivelse af tavshedserklæring. 

2: Dagplejens budget og ny overenskomst – input til sag til politikerne om dagplejens organisering. 

Dagplejen får ny overenskomst d. ¼-25, det får stor betydning for vores gæstepleje, men om den kommer 

til at hænge sammen har vi ikke styr på endnu. 

Forældrene giver udtryk for at de ikke ønsker at deres børn skal i gæstepleje i institutionen. De største børn 

kunne måske klare det, men forældrene ønsker sig det ikke.  

Det skal være i omgivelser de kender og så vidt muligt med kendte voksne. 

Vibeke fortalte om et møde hvor hun mødte pædagoger fra andre kommune, som fortalte om alle mulige 

måder at strukturere sig på. 

Vi talte om idéen om at man fik børnehave samtidig med dagpleje, sådan at man kom i gæstepleje i den 

institution, hvor man senere skulle gå. Det kan måske give problemer med de “rene børnehaver”. 

Forældrene ser udfordringer i at deres børn skal være dem der kommer som fremmede og tager voksentid 

fra de indskrevne børn og bryder ind i deres legefællesskaber.  

Vi tænker at det også bliver en dyr ordning med gæstepleje i institutionerne, fordi alle steder skal have alt 

inventar til ekstra børn og løn til ekstra personale. 

Et gæstehus hvor der var fast legestue i samme hus, ville være en god mulighed. 

Man kunne også sætte alle dagplejere ned på 3 børn med plads til et gæstebarn og kun 5. barn i 

nødstilfælde. 

Man kunne vælge fra politisk side at sætte fokus på at få den bedste dagpleje, og sørge for at stillinger blev 

slået op når dagplejere stoppede. Lad dagplejerne være dagplejere og støt dem i det. 

Fordelen ved at vi fik en bedre gæsteplejeordning ville nok gøre at flere ville vælge dagplejen, da 

gæsteplejen er vores akilleshæl. 

Gæsteplejen skal være stabil. 

Pengene skal bruges i dagplejen og ikke til mere personale i institutionerne. 

Det er sværere for dagplejen at skaffe medarbejdere end det er for en institution som kan tage en vikar ind 

i kortere tid, derfor er det vigtigt at holde på dagplejens medarbejdere. 

Man kan også ansætte en Flyver, men det skal gennemtænkes ordentligt. 

 



 

3: Reklame for dagplejen, hvad er der af arrangementer v/Martin  

Martin sender et årshjul til os, så kan vi tage det på mailen. 

4: Folder om dagplejen v/Christine 

Vi havde en snak om at dele ting på de sociale medier, det vil forældrene gerne hvis det kan hjælpe 

dagplejen. 

Christine foreslår at vi tager en del fra den nye Velkomst pjece til en agi-folder. Dette kigger hun på til 

næste gang. 

5: Legestuerne 

Solstrålen kører fint. De er ved at få ny træbeklædning på bygningen, det har givet udfordringer, men de er 

snart færdige. 

Snurretoppen kører også godt. Byggeriet i Kastanjehaven er godt på vej, vi kan nok flytte ind i starten af det 

nye år. 

6: Børneforumsmøder før og nu v/Daniel 

Næste møde handler om et forældreperspektiv på hvordan man driver et kvalitetsdagtilbud. Mødet er 

torsdag d. 7/11 kl. 17.30-20.30, Jais kommer, Martin håber at komme, Charlotte, Vibeke og Lone kommer 

også. 

7: Principper for dagplejen gennemgås og fornyes 

Til næste møde har alle læst principperne, I finder dem på Rkd.aula.dk under Forældrebestyrelsen. 

8: Datoer for kommende møder og punkter til disse. 

12/12 kl. 16.30 Punkter: Principper, Folder om dagplejen, Facebook, forslag til forældremøde. 

9: Evt. 

Jais kigger til næste gang på at lave en side på Facebook, hvor man reklamerer for dagplejen, så vi ikke skal 

gøre det fra vores private side. 

Høringssvar: høring på Kildeskolens ønske om vuggestue (Gytstinge):  

I har politisk meldt ud at I gerne vil dagplejen, det syntes vi ikke afspejler sig i dette forslag. 

Vuggestue og dagpleje er 2 forskellige ting, vi vil gerne have mulighed for begge dele. Vi er fuldt belagt, og 

har børn på ventelisten, så vi mener ikke at der skal nedlægges dagplejepladser, så længe de kan besættes. 

De private pasningsordninger i Gyrstinge har begge 8-10 børn, hvilket for os ikke er et “lille hjemligt miljø”, 

derfor kunne en nedlæggelse af vores pladser betyde at flere gik privat og at vuggestuepladserne derfor 

ikke kan fyldes op. 

Vi har i forvejen fået færre og færre børn de sidste år, så vi har ikke brug for at der nedlægges dagplejere. 

Pengene kunne i stedet gives til at bedre gæsteplejen i området, f.eks. ved at ansætte en dagplejer mere og 

sætte to af dem ned på 3 børn. 



Daniel arbejder videre på høringssvaret og sender til godkendelse hos jer andre. (er sendt afsted nu 29/10) 


